
                                                                                    

Sunday, July 22nd, 2018 

Technical Delegate´s Decision 

Breach of FIH Code of Conduct 

Match: M03 – GUY‐ DOM 

Date: Saturday, July 21st, 2018 

Player: #14– GARCIA, Francisco (DOM) 

Decision: Player #14 GARCIA, Francisco (DOM) is found to have breached Level 1 Clause 2.2 L 

FIH Code of Conduct. 

“Where the facts the alleged incidents are not adequately or clearly covered by any of the 

above offences, conduct that either is contrary to the spirit of the game or brings the game 

into disrepute” 

The process was conducted in accordance with Appendix 13 of the FIH General Tournament 

Regulations. 

Mr. GARCIA, Francisco was informed that during the match while he was sitting in the chair for 

a green card suspension and other incidents happened inside the pitch, the player left the 

sitting area and run into the field of play. TO on duty immediately persuaded him and got him 

back to the area. 

As he was already with a temporary suspension, TO decided to upgrade that suspension to a 

10´minutes Yellow card in addition to the green card suspension of the umpire. 

Mr. GARCIA, Francisco accepted the facts and apologized for this behaviour and explained that 

it was caused by reaction. He, as well as his team manager committed to avoid this action.  

After careful consideration of his testimony, my decision is as follows: 

Due to the facts as stated above, the Dominican Republic Player #14 GARCIA, Francisco 

receives an official reprimand for the behaviour. 

 

Respectfully submitted, 

 

Adrian Della Mattia 

Technical Delegate 

CAC Games Barranquilla 2018 


